

军民携手 共迎“八一”

青春，在军营里闪光

——驻琼部队大学生士兵军营淬火记

■ 本报记者 金昌波
实习生 李丹 通讯员 刘华

在驻琼部队里，有这样一群年轻人，凭着一颗热爱迷彩服的心，他们或是放弃多彩的校园生活，或是放弃舒适的工作环境，毅然走向军营，用所学的知识和汗水书写着属于自己的别样青春，只为圆心中的“军旅梦”。在“八一”建军节来临之际，记者来到军中，听他们讲述自己的军旅生活。

军营里最美的“舞者” 为入伍剪掉齐腰长发

1996年出生的冯蕾霓是地地道道的三沙市人，如今是省军区75576部队的一名女兵。她是听着父辈们讲着南海的故事长大的，从小对解放军有着“特殊情结”。

三亚举行庆“八一”主题文艺晚会 军民共话鱼水情

本报三亚7月31日电（记者孙婧）在“八一”建军节前夕，三亚地区党政军民代表于7月28日在三亚警备区举行“天涯军旗红”主题晚会。由驻市部队官兵、医院、中学舞蹈团等单位组织表演了舞蹈、朗诵、武术表演、情景小品、合唱等14个节目。

其中，91458部队、91959部队、92730部队分别带来了的情景武术和歌曲演唱，嘉中学舞蹈团的《保卫黄河》、海南省民族歌舞团的歌伴舞《同在这方土》，以及解放军第四二五医院、三亚警备区、武警三亚支队等驻市军警部队的大合唱《强军战歌》，也成了当晚的热门节目。

此外，参加过抗日战争、解放战争，或在军队现代化建设中立下功勋

万宁举行“八一”建军节文艺晚会 拥军优属氛围浓厚

本报万城7月31日电（记者赵优 特约记者陈循静 通讯员卓琳植）为深入开展拥军优属、拥政爱民活动，促进军政军民团结，28日晚，万宁市创建全国双拥模范城暨庆祝“八一”建军节文艺晚会在万宁市多功能活动中心举行，上千人观看晚会。

晚会在刚刚获得“万宁杯”海南省生态文明村广场健身操（舞）决赛二等奖的万宁快乐健身队的《绿旋风》舞蹈中拉开序幕，一个个独具匠心的节目，令整场晚会精彩纷呈。演员们用饱满的热情、矫健的身影、灵动的舞姿和甜

琼中开展“八一”慰问活动

畅叙军地友好情谊

本报报根7月31日电（记者王培琳 通讯员李珍 彭智辉）军爱民，民拥军，军民鱼水一家亲。“八一”建军节来临之际，琼中黎族苗族自治县开展“八一”慰问活动。

琼中县四套班子及相关部门组成4个慰问团分别对部分省内驻军部队、抗日老兵、重点优抚对象进行慰问。

在各驻军部队慰问中，军地双方亲切座谈，畅叙军地友谊，共促军地合作发展。慰问团对广大军警官兵一直以来对琼中社会经济发展给予的支持表示感谢，祝愿军警官兵“八一”建军节快乐，同时表

“南海110”战士 当上了研究员

本报嘉积7月31日电（记者蔡倩 通讯员杨笑）近日，琼海公安边防支队潭门边防派出所“南海110”值班员、四级警士长符史宝被海南大学法学院、海南省南海政策与法律研究中心聘请担任兼职研究员，主要致力于抢救性发掘、整理《更路簿》等珍贵史料。

据悉，战士被聘请为研究员在海南省内尚属首例。符史宝入伍14年来，一直在“南海110”岗位上无私奉献，先后参与海上救助75起，救助遇险大船431艘，小艇1023艘，救助遇险渔民2370人，为人民群众挽回经济损失4.22亿元，被当地渔民们称为“保护神”。

《更路簿》是我国古代沿海渔民航海时用来记录时间和里程的书，详细记录

“从小到大，我都在做同一个梦，希望有一天能穿着军装，在舞台上翩翩起舞。”2014年，从广东舞蹈学院毕业的她，毅然选择应征入伍。“为了当兵，我瞒着家里人偷偷把齐腰的长发剪掉，只剩下不到10厘米。”就这样，她成为三沙市首名应征入伍的女兵。

可部队生活远没她想的那么容易。冯蕾霓说，入伍前想干什么就干什么，特别自由。进入部队后，感觉很不适应，“自己以前打死也跑不了5公里，通过部队的锻炼，现在可以了。”最令她兴奋的是，进入部队后还能继续自己喜欢的舞蹈。

今年6月，省军区在全省驻琼部队启动巡回征兵晚会，这让冯蕾霓得以一展所长，除了参加群舞，她还排练了一支双人舞《往日时光》。“在最爱的地方做最喜欢的事情，很幸福呀。”开心的笑容在这个90后的新兵脸上绽放。

文武双全的特种兵 两次跳伞“逢凶化吉”

清晨6时，嘹亮的军号把沉睡静谧的军营唤醒，尽管天空还飘着细雨，五指山某炮兵团班长田方形洗漱完毕，在宽广的营区开始起步。7年来，从小学老师到炮兵团的班长，他用自己的实力告诉所有人：我行。

谈及自己的入伍经历，田方形笑着说，高中因为体重太轻，体检不达标。大学期间，体重合格了，结果却因牙齿有问题又一次与部队失之交臂，直到大学毕业后，自己终于圆梦军旅。

回忆7年的军旅生涯，田方形记忆最深刻的是自己在特战部队时，在跳伞训练过程中的两次遇险经历。“其中一次是由于自己的疏忽大意，没有拉伞钩就跳伞。大多情况下，没有伞钩，降落伞无法

打开，所幸降落伞最后还是打开了。”

“两次都差点没命。”田方形说，从特战旅回来后，他更加刻苦练习，全身心投入部队生活。而这也恰恰成就了如今的他——4次被评为优秀士兵，2次被评为优秀学员和优秀共产党员，在他担任班长期间，带出了“先进炮班”。

军队中的知识骨干 从“后进”兵到提干对象

入伍前的戴鹏杰在杭州一家公司当技术员，因为工作出色，部门主管对他赞赏有加。然而，他却总觉得自己的生命里缺少了点东西。2013年9月，不甘于这样平凡的生活，戴鹏杰应聘入伍成为一名新兵。

入伍之初，戴鹏杰文化水平高于其他新兵，但在体能方面却往往跟不上，这给了他沉重的打击。凭借一股拼劲，他在新兵考核中取得了全科目良好以上的成绩。

进入省军区工兵营机械连后，戴鹏杰又遇到了新问题，四百米障碍和五公里突破不了，班长就利用野外驻训的时机对他进行强化训练。“后来，在扛圆木冲刺项目中，就他一个人坚持下来了。”指导员张针说，野外训练使戴鹏杰的体能和军事素质得到了质的飞跃，如今他还是机械连十一班的副班长。

今年1月，中美人道主义救援减灾实兵演习举行，因为有着技术和英语的优势，上级将应急供水科目的演习任务交给了戴鹏杰。一个多月的准备时间里，他开启了“疯狂模式”，对污水净化处理器进行了深入研究和演练。

“演习那几天，他充当翻译，负责用英语演示交流项目，获得美方参演人员的高度赞扬。”张针说，两年来，他见证了戴鹏杰从“后进”兵成长为部队强烈推荐的提干对象。

（本报海口7月31日讯）

海南省人民代表大会

常务委员会

关于三沙市开始制定 地方性法规时间的决定

（2015年7月31日海南省第五届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过）

根据《全国人民代表大会关于修改<中华人民共和国立法法>的决定》的有关规定，海南省第五届人民代表大会常务委员会第十六次会议决定：三沙市人民代表大会及其常务委员会自2015年8月1日起开始制定地方性法规。

海南省人民代表大会

常务委员会决定任命名单

（2015年7月31日海南省第五届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过）

决定任命：

孙颖为海南省旅游发展委员会主任；
王强为海南省水务厅厅长。

海南省人民代表大会

常务委员会任免名单

（2015年7月31日海南省第五届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过）

任命：

范忠为海南省第二中级人民法院审判委员会委员、审判员；
钟鸣亮为海南省第二中级人民法院环境保护审判庭副庭长；
潘心情为海南省第二中级人民法院刑事审判第一庭副庭长；
张成信为海南省第二中级人民法院民事审判第一庭副庭长；
吴慧明为海南省第二中级人民法院民事审判第二庭副庭长。

免去：

林荣的海南省高级人民法院审判委员会委员、审判员职务；
赵立的海南省高级人民法院审判委员会委员、审判员职务；
范忠的海南省高级人民法院民事审判第一庭庭长、审判委员会委员、审判员职务；
陈建志的海南省第一中级人民法院审判员职务；
林坚武的海南省第二中级人民法院民事审判第二庭庭长职务；
钟鸣亮的海南省第二中级人民法院民事审判第一庭副庭长职务。

海南省人民代表大会

常务委员会任免名单

（2015年7月31日海南省第五届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过）

任命：

常世界为海南省人民检察院检察委员会委员、检察员；
池晓娟、周力、陈强为海南省人民检察院检察员；
李清立为海南省人民检察院第一分院检察员；
孙优为海南省人民检察院第二分院检察员。

免去：

傅铮、周桂芳、李清立、符永辉、杜景志的海南省人民检察院检察员职务。

决定免去：

池晓娟的海南洋浦经济开发区人民检察院检察长职务。

海南省人民代表大会

常务委员会关于确认许可 对省五届人大代表麦堂福 采取强制措施的决定

（2015年7月31日海南省第五届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过）

海南省第五届人民代表大会常务委员会第十六次会议审议了《海南省人民代表大会常务委员会关于提请确认许可对省五届人大代表麦堂福采取强制措施的报告》。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第三十二条、《海南省人民代表大会常务委员会讨论、决定重大事项的规定》第八条的规定，会议对海南省人大常委会主任会议许可对省五届人大代表麦堂福采取强制措施的决定予以确认。

海南省人民代表大会

常务委员会公告

第47号

海口市人大常委会接受陈辞、王飞提出辞去海南省第五届人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定，陈辞、王飞的代表资格终止。

现在，海南省第五届人民代表大会实有代表379人。

特此公告。

海南省第五届人民代表大会常务委员会
2015年7月31日



缅怀先烈 迎接“八一”

“八一”前夕，海南海警一支队组织30名官兵前往金牛岭解放海南岛战役烈士陵园，缅怀革命先烈。该支队官兵在“解放海南的英烈永垂不朽”纪念碑前向英烈们敬献鲜花，并脱帽默哀。图为海警官兵向军旗宣誓。

本报记者 张茂 通讯员 陈英德 摄

陵水军地同心共促军民融合发展 陵河浇艳“双拥花”

■ 本报记者 程范途
通讯员 颜杰 范晓辉 高宏伟

“军营网吧开业了，太爽了……”海军驻陵水某部一名战士上网后有感而发。该部刚刚投入使用互联网学习室，有效解决了官兵上网难问题。该部某场站政委朱任平说：“网吧的建设还得益于陵水县财政40万元的帮助。”

近年来，陵水黎族自治县不断顺应改革发展形势，适应军地建设需要，统筹经济和国防建设大局，同心共谱军爱民、民拥军，军民融合式发展新乐章。

秦崇议是琼中唯一健在的最早参加抗日战争的老战士，现年95岁，曾参加过缅甸南境地、昆仑关战役，为抗击日本侵略者立下了汗马功劳。慰问团领导关切地询问秦崇议的身体和家庭生活情况，并转达了县委县政府的关心和慰问。

于是，陵水出台《随军家属困难补助发放标准》，规定团以上每人每月补450元，营以下每人每月补助400元，据不完

全统计，单这一项每年开支近百万元。

根据陵水县委县政府的拥军传统，县教育部门统筹规划，并作出明确规定：凡是自愿到部队营区、周边任教，优先考虑转正，优先考虑提升。在此基础上，拨付30万元购买校车供部队使用。环卫部门赠送该部一批价值25万元的环卫设备。农业部门专门划拨国防建设用地面积共500亩，投资530万元，建设100亩现代化农业大棚，帮助驻军改造蔬菜基地种植多类蔬菜，保证官兵每餐都能吃上新鲜蔬菜。

多举措助推部队战斗力提升

海军驻陵水某部大部分营房建设于20世纪50年代，老旧且狭小，信息化和硬件建设较滞后。

“和平年代，部队基础设施建设就是在为军事斗争做准备。”这是陵水县委书记王雄经常挂在嘴上的一句话。为此，陵水在县财政中列入100余万元预算帮助该部改造营房和信息化建设。

每当部队执行重大演习任务，陵水都

专门成立海训保障领导小组，制定详细保

障方案，及时做通渔民思想工作，军地联

手“扫海”，为演习做好准备。正是有了渔民无私的支持，部队取得了良好的成绩，该部多次得到总部军事训练通报表彰。

用真情回馈驻地黎乡百姓

军民团结一家亲。该部官兵始终没有忘记驻地乡亲对部队的关心和厚爱，一直把爱民、亲民作为一项优良传统传承下来。

2010年10月，海南遭受49年不遇的特大暴雨。陵水隆广镇万州岭水库发生堤坝渗漏险情，随时都有垮塌危险，后果不堪设想。该部接到险情报告后，迅速组织官兵400余人，火速投入抢险之中。在12个小时的连续奋战中，共装运沙袋2万余条，搬运土方400多立方米，及时控制了险情。

近年来，该部积极开展防台风救灾工作，出动兵力3万人次，解救受困群众1万余人，帮助转移渔船4000艘次，排查危房200多间，直接挽回经济损失9200多万元。

部队官兵处处为百姓着想。该部长期开展爱心助学活动，几年来，共结成帮扶对子179个，累计捐资26万余元，援建乡村学校5所，帮助305名学生重返校园，有50余人考上大学。（本报椰林7月31日电）

屯昌召开县委常委会

10项议题为驻军排忧解难

本报屯城7月31日电（记者王培琳 通讯员邓积钊）今天召开的屯昌县委常委会研究审议通过了解决部队营区生活垃圾处理问题、解决驻军部队随军家属工作安置问题等10项议题，为驻地军队解决了建设和家属安置等实际问题。

据悉，今年屯昌将把军民共建单位由目前的31个调整至120个，其中涵盖社会组织与企业单位，并在驻军部队建设国防教育基地和双拥宣传教育基地。

自2012年来，屯昌县共拨款3224万元帮助驻军切实解决一批生产生活设施建设问题。在城乡基础设施中兼顾军

事需求，为驻军部队搬迁提供支持，县委县政府投入1.8亿元进行营区出行道路建设，同时，在黄金地段划拨土地50亩用于解决县武装部搬迁问题，投入1500多万元用于建设1400亩的军区训练基地前期征地工作。

屯昌县还深入落实优抚政策，逐年提高补助标准，2012年至今共发放军人优抚对象的抚恤金1747.2万元，发放城乡义务兵家庭优待金97.56万元，优待面达100%，帮助解决优抚对象大病医疗困难问题，救助4723人次169.56万元。

抓好退伍安置工作，3年共接收城乡

退役士兵344名，发放自主就业一次性经济补偿金7874万元，安排符合安置条件士官工作19名，安置率达100%；安排随军家属人员就业18人，发放随军家属未就业人员补助金77万元。

屯昌县委书记田志强强调，县委县政府将继续加强与驻地部队的协调沟通，继续加强对驻地部队的软支持，军地齐心携手，以争创“全国双拥模范县”为契机，进一步坚定正确的政治方向，以提升武装工作和民兵预备役建设质量为抓手凝聚合力，共同推进经济社会发展。</p